
平成２２年度指定管理者制度導入施設　評価結果一覧
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1 しいのき迎賓館 KCSコンソーシアム AAAA AAAA AAAA BBBB ____

・展示やイベントの充実、観光情報誌への情報提供などの積極的な広報
活動により、長期構想の目標約４０万人を大きく上回る約８１万人の利用
者があった。
・照明の間引き点灯や、空調については換気窓の開放による自然換気の
活用など、積極的に省エネルギーに努めている。

58.1% 27.4% 14.5% 0.0% 62.1% 34.5% 1.7% 1.7% 86

2 音楽堂 (財)石川県音楽文化振興事業団 BBBB AAAA BBBB BBBB BBBB
・多彩な公演を展開するとともに、各種事業の充実や広報、新規利用者
への積極的な営業活動を実施し、開館以来過去最高の利用者数となっ
た（前年度比37,721人、16％増）。

74.4% 20.9% 4.7% 0.0% 88.4% 9.3% 0.0% 2.3% 43

3 女性センター (財)石川県女性センター BBBB BBBB BBBB BBBB BBBB 48.7% 50.7% 0.6% 0.0% 44.7% 54.4% 0.6% 0.3% 423

4 リハビリテーションセンター
(社福)恩賜財団済生会支部石川県
済生会

BBBB BBBB BBBB BBBB BBBB 12.8% 82.2% 4.6% 0.4% 4.9% 90.0% 4.8% 0.3% 85

5 青少年総合研修センター (株)アイ・イー・パートナーズ AAAA AAAA AAAA BBBB AAAA

・接遇の向上や積極的な誘客の実施により利用者数を増加（前年度比
1,012人、2.3%増）させるとともに、各研修室においてインターネット接続を
可能とする機材を取り付けるなど、サービス向上に努めている。
・施設の修繕を随時こまめに行えるよう、指定管理者が構築した「ダイレク
トライン２４サービス」を活かし、迅速な管理・修繕に努めている。

91.1% 8.9% 0.0% 0.0% 93.3% 6.7% 0.0% 0.0% 224

6 母子福祉センター (財)石川県母子寡婦福祉連合会 BBBB BBBB BBBB BBBB BBBB 60.6% 39.4% 0.0% 0.0% 69.0% 31.0% 0.0% 0.0% 71

7
流域下水道（2）
　加賀沿岸、犀川左岸
 （汚泥共同処理施設を除く）

(財)石川県下水道公社 BBBB ---- BBBB BBBB BBBB - - - - - - - -

8
流域下水道（1）
　犀川左岸
（汚泥共同処理施設に限る）

金沢市 BBBB ---- BBBB BBBB BBBB - - - - - - - -

9
室堂センター、室堂くろゆり荘、
室堂こざくら荘、室堂御前荘、
室堂白山荘

(財)白山観光協会 BBBB BBBB BBBB BBBB BBBB 43.4% 41.6% 10.0% 5.0% 47.7% 43.0% 8.4% 0.9% 261

10

南竜ヶ馬場ビジターセンター、
南竜ヶ馬場ケビン、南竜山荘、
南竜ヶ馬場野営場、
市ノ瀬野営場、
中宮温泉野営場、
白山国立公園センター

(財)白山市地域振興公社 BBBB BBBB BBBB BBBB BBBB 50.7% 37.2% 7.3% 4.8% 67.4% 28.0% 2.3% 2.3% 43

11 能登千里浜休暇村野営場 (財)休暇村協会 BBBB BBBB BBBB AAAA AAAA
・全国に展開している休暇村協会の専門的なノウハウを活かし業務に関
する研修・講習が十分になされていることに加え、海岸清掃などの環境に
配慮した取り組みにも努めている。

83.4% 16.6% 0.0% 0.0% 41.6% 41.6% 16.8% 0.0% 12

12 木ノ浦健民休暇村野営場 珠洲市 BBBB BBBB BBBB BBBB BBBB 59.0% 37.7% 3.3% 0.0% 34.4% 50.8% 11.5% 3.3% 61
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13 輪島エコロジーキャンプ場 (株)上田組 BBBB BBBB BBBB BBBB BBBB 70.6% 23.6% 2.9% 2.9% 72.7% 24.3% 0.0% 3.0% 35

14 のと海洋ふれあいセンター (財)石川県県民ふれあい公社 BBBB BBBB BBBB BBBB BBBB 65.5% 27.6% 2.3% 4.6% 75.9% 19.5% 0.0% 4.6% 87

15 片野鴨池健民自然園 加賀市 BBBB BBBB BBBB BBBB BBBB 10.0% 80.0% 10.0% 0.0% 10.0% 80.0% 10.0% 0.0% 10

16 ハイテク交流センター (財)石川県産業創出支援機構 BBBB BBBB BBBB BBBB BBBB 71.4% 27.1% 1.5% 0.0% 86.9% 13.1% 0.0% 0.0% 72

17 産業展示館 (財)石川県県民ふれあい公社 BBBB BBBB BBBB BBBB BBBB 26.9% 73.1% 0.0% 0.0% 22.6% 74.2% 3.2% 0.0% 33

18 山中漆器産業技術センター (財)山中漆器産業技術センター BBBB BBBB BBBB BBBB BBBB 68.0% 32.0% 0.0% 0.0% 80.0% 12.0% 8.0% 0.0% 25

19 伝統産業工芸館 ナカダ・クラフトプロジェクト AAAA AAAA BBBB AAAA ____

・夜間の延長開館及び民間ノウハウを活かした企画展や体験型のイベン
トの実施等によってサービスの向上に努めており、来館者数は目標を約１
０％上回った（前年度比15,962人、21％増）。
・マナー講習会等の実務に関する研修・講習が十分実施されている。

64.7% 33.2% 1.9% 0.2% 72.2% 26.6% 1.2% 0.0%

(利用者サービス)

368
（維持・管理）

248

20
森林公園
（津幡園地、三国山キャンプ場）

森林公園地域振興会・森林組合エコ
グループ

BBBB AAAA BBBB BBBB BBBB
・イベント等をさらに充実させるとともに、県内だけでなく新たに富山、福井
の学校にも施設の情報を提供するなど、積極的な広報に取り組み、利用
の促進に努めている。

58.7% 35.0% 5.1% 1.2% 50.6% 42.5% 6.1% 0.8% 279

21 県民の森 県民の森地域振興会 BBBB BBBB BBBB BBBB BBBB 43.7% 51.5% 4.8% 0.0% 37.1% 48.4% 12.9% 1.6% 42

22 健康の森 (株)上野組 BBBB BBBB AAAA BBBB BBBB
・建設業を営む指定管理者のノウハウやクレーンなどの建設機械を活用
し、施設の修繕や維持管理を自ら迅速に実施している。

86.8% 13.2% 0.0% 0.0% 86.0% 14.0% 0.0% 0.0% 129

23 いしかわ動物園 (財)石川県県民ふれあい公社 BBBB AAAA BBBB BBBB BBBB
・サンデースクール等の開催などの教育普及活動にも積極的に取り組ん
でいるほか、利用者からの意見を踏まえ、授乳室や休憩所を設置するな
ど利用者ニーズに応えた運営に努めている。

54.3% 41.6% 3.8% 0.3% 65.0% 32.6% 2.2% 0.2% 400

24 ふれあい昆虫館 (財)石川県県民ふれあい公社 BBBB AAAA BBBB BBBB BBBB
・博物館相当施設の指定を受けたことを活かし、輸入規制のある昆虫や
希少な昆虫を展示するなど工夫を凝らした企画展を実施した。

69.4% 30.4% 0.1% 0.1% 69.1% 29.9% 1.0% 0.0% 506

25 海の自然生態館 (財)石川県県民ふれあい公社 AAAA AAAA AAAA BBBB AAAA

・「アザラシのお食事タイム」を新規に実施するなど、集客につながる魅力
づくりに努めた。
・海水による設備の劣化が激しい悪条件の中、指定管理者の魚類飼育の
専門的なノウハウを活かし、ガラス取り替えなど年間１００件に及ぶ修繕を
きめ細かく実施した。

51.8% 42.2% 4.8% 1.2% 58.0% 37.1% 3.7% 1.2% 92

26 国際交流センター (財)石川県国際交流協会 AAAA AAAA BBBB BBBB BBBB

・外国人のための法律相談や、国際理解講座などの自主事業の拡充に
努めるとともに、３者通話が可能な専用電話「トリオフォン」を新たに設置
し、外国人が通訳を交えて専門機関に相談できる体制を整備するなど、
利用者サービスの向上に積極的に取り組んだ。
・イベント開催などに積極的に取り組み、施設の認知度向上及び国際交
流活動に努め、その結果、施設利用者数を対前年度比102.3％（57,903
人）と増加させた。

56.5% 40.0% 2.7% 0.8% 73.0% 24.7% 2.3% 0.0% 221

27 湖南運動公園 (財)石川県県民ふれあい公社 BBBB BBBB BBBB AAAA AAAA
・非常時の緊急連絡網を定め、園内掲示で利用者にも周知するとともに、
業務に関する説明や注意喚起等の教育が十分なされている。

38.6% 46.9% 11.2% 3.3% 27.8% 65.3% 6.9% 0.0% 87
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28 滝港マリーナ (財)羽咋市体育振興事業団 BBBB AAAA BBBB BBBB BBBB
・ヨット教室やヨット大会の開催など利用促進を図ったほか、利用者の多い
時期に営業時間の延長を実施するなど、利用者の利便性向上に取り組
んだ。

93.0% 7.0% 0.0% 0.0% 87.0% 13.0% 0.0% 0.0% 23

29 金沢港金石地区船だまり 石川県漁業協同組合 BBBB BBBB ---- ---- BBBB 24.0% 35.0% 35.0% 6.0% - - - - 17

30 中央公園・本多の森公園 植宗・吉村グループ BBBB AAAA BBBB BBBB BBBB
各種イベント等を積極的に実施するとともに、その情報をホームページだ
けでなく新たに案内掲示板を設置してPRするなど、利用促進に取り組ん
だ。

81.5% 18.5% 0.0% 0.0% 86.0% 14.0% 0.0% 0.0% 300

31 健民海浜公園 Ｔ＆Ａ有限責任事業組合 AAAA AAAA AAAA AAAA AAAA

・キャラクターショーなどのイベント開催や、利用料金・駐車料金の値下げ
に加え、バス利用者等に対するプール料金の割引など、利用促進・利用
者サービスの向上に取り組んだ。
・園内の状況を詳細に把握し、プール関係施設やグラウンドの整備など、
計画的に修繕を実施した。
・利用者が安心して利用できるよう、非常時訓練の実施に加え、全職員が
救急救命講習を受講するなど安全管理に積極的に取り組んだ。

66.7% 8.3% 0.0% 25.0% 62.5% 37.5% 0.0% 0.0% 120

32 奥卯辰山健民公園 (株)岸グリーンサービス AAAA AAAA AAAA BBBB AAAA

・豊かな自然や広大な芝生を活用した様々なレクリエーションを行う「はだ
しの王国」など各種イベントを開催したほか、地元の小学校と連携して、里
山保全園地を活用した田植え稲刈りなどの自然体験学習を企画実施す
るなど、利用促進に向けた取り組みを行った。
・芝生の管理について専門的ノウハウを十分に発揮し、極めて良好な状
態を維持した。

62.6% 37.2% 0.2% 0.0% 68.4% 31.3% 0.3% 0.0% 403

33 西部緑地公園 (財)石川県県民ふれあい公社 BBBB BBBB BBBB BBBB BBBB 33.9% 65.3% 0.0% 0.8% 43.9% 53.1% 2.4% 0.6% 185

34 犀川緑地・玉川公園 エコ・チーム犀川 AAAA AAAA BBBB AAAA AAAA

・花見桟敷や昆虫展示会など、公園の特色を活かした多彩なイベントの
開催などに積極的に取り組むとともに、障害者や児童等を対象にしたブド
ウ狩りや花植えなど、社会貢献に寄与する取り組みも実施した。
・指定管理者を構成する企業５社が、広大な公園区域の巡視や点検につ
いて、構成員相互の連携体制を構築し、きめ細かい安全管理を行うととも
に、熊の出没にあたっては、巡回の強化や注意看板の設置など、迅速に
対応した。

45.9% 51.4% 2.1% 0.6% 53.5% 44.2% 1.7% 0.6% 723

35 木場潟公園 (財)木場潟公園協会 AAAA AAAA AAAA BBBB AAAA

・「木場潟キャンドルナイトウォーキング」を始めとしたイベントの充実をはじ
め、新たにドッグランを設置し利用向上を図っており、利用者数の増加に
つながった（前年度比約74,000人、14%増）。
・地域の関係団体と協力して、公園の美化等に向けた取り組みを実施し
たほか、指定管理者が自ら速やかに施設の改善、修繕に努めた。

53.0% 43.4% 2.3% 1.3% 57.0% 41.5% 1.5% 0.0% 519

36 粟津公園 駒谷造園(株) AAAA AAAA AAAA BBBB AAAA

・過去のイベント利用者へのチラシ郵送などにより、利用促進に努めるとと
もに、改修したテニスコートを活用したテニス教室等の自主事業を展開し
た。
・造園企業のノウハウを活かし、倒木処理を適切に実施するなど、積極的
な植栽管理を行った。

43.9% 53.2% 2.6% 0.3% 47.2% 51.8% 1.0% 0.0% 406
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37 手取公園 白山市 BBBB BBBB BBBB BBBB BBBB 73.2% 26.8% 0.0% 0.0% 75.6% 22.0% 0.0% 2.4% 41

38 北部公園 (株)岸グリーンサービス AAAA AAAA AAAA BBBB AAAA

・「親子ふれあいフェスタ」などのイベントの開催や、園芸相談所を常時開
設するとともに、ブログを開設して情報発信に努めるなど、利用者サービ
スの向上に積極的に取り組んだ。
・多種多様な植物や広い芝生広場を有する公園であるが、芝生管理の専
門業者ならではの高い緑地管理技術により、極めて良好に管理した。

67.0% 32.0% 1.0% 0.0% 64.4% 34.5% 1.1% 0.0% 130

39 松任海浜公園 白山市 BBBB BBBB BBBB BBBB BBBB 42.1% 52.6% 5.3% 0.0% 52.6% 42.1% 5.3% 0.0% 19

40 大野湊緑地公園 (財)銭五顕彰会 AAAA AAAA AAAA BBBB AAAA

・茶会や俳句会などの文化的なイベントを、地元と連携して開催するな
ど、魅力アップに積極的に取り組むとともに、地域に密着した公園となっ
ている。
・地域に働きかけて地元中学校のボランティア清掃を受け入れるなど、青
少年育成を兼ねた管理に取り組んだ。

74.0% 26.0% 0.0% 0.0% 75.5% 24.5% 0.0% 0.0% 335

41 能登歴史公園 中能登町 BBBB AAAA BBBB BBBB BBBB
・史跡を訪ねる集いなどの自主事業に積極的に取り組むとともに、ボラン
ティア団体との連携による現地案内の実施や職員向けの勉強会の実施な
ど、来訪者に対し質の高いサービスの提供に努めた。

53.7% 17.8% 17.8% 10.7% 62.6% 17.8% 17.8% 1.8% 56

42 白山ろくテーマパーク (株)向川外樹園 BBBB AAAA BBBB BBBB BBBB
幼稚園や企業等に積極的に広報を行うとともに、川遊び体験などの立地
を行かしたイベントを実施し、利用促進に努めた。

74.5% 25.2% 0.3% 0.0% 72.3% 25.7% 1.8% 0.2% 501

43 県営住宅（55）
ヒューマンネット・
若草ホーム産業共同企業体

BBBB BBBB BBBB AAAA BBBB

・地域支援センター等と連携した高齢者世帯の生活上の相談支援体制が
整備されているほか、東日本大震災の際には、迅速な被害確認を実施
し、被災者受入用住戸の確保や被災者窓口の設置など、被災者受け入
れの体制整備に努めた。

31.3% 48.1% 15.0% 5.6% 22.3% 54.4% 15.4% 7.9% 790

白山青年の家 70.5% 29.5% 0.0% 0.0% 63.6% 35.9% 0.0% 0.5% 217

白山ろく少年自然の家 55.1% 44.1% 0.8% 0.0% 26.3% 66.1% 7.6% 0.0% 118

45 鹿島少年自然の家 (財)石川県県民ふれあい公社 BBBB BBBB BBBB BBBB BBBB 33.1% 64.7% 1.8% 0.4% 13.9% 78.5% 7.3% 0.3% 274

46 能登少年自然の家 (財)石川県県民ふれあい公社 BBBB AAAA BBBB BBBB BBBB
・冬季における体験活動プログラムの充実に努めるとともに、施設設備の
修理を実施するなど利用者の意見に積極的に対応している。

59.0% 40.2% 0.8% 0.0% 32.5% 55.6% 11.1% 0.8% 117

47 自然史資料館 (特)石川県自然史センター BBBB BBBB BBBB BBBB BBBB 60.4% 35.5% 3.5% 0.6% 77.8% 19.9% 1.7% 0.6% 176

48 埋蔵文化財センター (財)石川県埋蔵文化財センター AAAA AAAA BBBB BBBB BBBB
・積極的な広報や古代体験メニューの充実などセンターの魅力アップに
努めたことにより、利用者数が増加した（前年度比1,082人、7.1%増）。

76.5% 22.2% 0.4% 0.9% 76.9% 19.6% 1.3% 2.2% 495

49 卯辰山相撲場、武道館 石川県体育協会グループ BBBB BBBB BBBB BBBB BBBB 27.8% 54.6% 14.1% 3.5% 31.4% 59.3% 7.4% 1.9% 236

50 サッカー・ラグビー競技場 能美市 BBBB BBBB BBBB BBBB BBBB 28.5% 64.3% 3.6% 3.6% 22.6% 69.0% 6.0% 2.4% 94

51 野球場 (財)石川県県民ふれあい公社 BBBB BBBB BBBB BBBB BBBB 60.4% 36.8% 2.8% 0.0% 62.6% 34.8% 2.6% 0.0% 123

44 (財)白山市地域振興公社 BBBBBBBB BBBB BBBB BBBB
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備考（個別評価Aの主な理由）番号 施設名 指定管理者

52 自転車競技場 (財)内灘町公共施設等管理公社 BBBB BBBB BBBB BBBB BBBB 38.8% 53.7% 7.5% 0.0% 40.4% 57.5% 2.1% 0.0% 70

53 白山一里野シャンツェ (株)スノーエリアマネジメント白山 BBBB BBBB BBBB BBBB BBBB 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 70.0% 0.0% 10.0% 20.0% 10

54 西部緑地公園陸上競技場 (財)石川県県民ふれあい公社 BBBB BBBB BBBB BBBB BBBB 58.7% 36.0% 3.4% 1.9% 55.1% 41.0% 3.4% 0.5% 231

55 西部緑地公園テニスコート (財)石川県県民ふれあい公社 BBBB BBBB BBBB BBBB BBBB 46.6% 47.4% 4.3% 1.7% 60.8% 37.2% 2.0% 0.0% 128

56
兼六園弓道場
（武道館の分館）

石川県体育協会グループ BBBB BBBB BBBB BBBB BBBB 54.3% 34.3% 8.6% 2.8% 71.8% 28.2% 0.0% 0.0% 48

57 いしかわ総合スポーツセンター 石川県体育協会グループ BBBB BBBB BBBB BBBB BBBB 61.3% 35.7% 2.2% 0.8% 67.4% 29.5% 1.6% 1.5% 599

58 安全運転研修所 (財)石川県交通安全協会 BBBB BBBB BBBB BBBB BBBB 68.1% 30.7% 0.4% 0.8% 68.7% 30.9% 0.4% 0.0% 270

利用者アンケート結果平均利用者アンケート結果平均利用者アンケート結果平均利用者アンケート結果平均 56.8% 37.5% 4.1% 1.6% 57.4% 37.6% 3.8% 1.2% 205
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